HTE FEKETE LÁSZLÓ-DÍJ 2022



Facebook / LinkedIn oldalakra szánt szövegek

2022-ben is keresik az év innovátorát!
A Hírközlési és Informatikai Tudományos Egyesület (HTE) és az ICT szegmens jeles képviselői egészen 2022. október 1. éjfélig várják azon lelkes Pályázók jelentkezését, akik szívesen bemutatnák az infokommunikációs szegmensben alkotott termékük és/vagy szolgáltatásukon keresztül innovátori képességeiket és rátermettségüket! A főnyereményhez az impozáns szakmai elismerés mellé 1.000.000 Ft is társul! 

További információ és jelentkezés: https://www.hte.hu/hte-fekete-laszlo-dij 

vagy

Az alábbi link továbbosztása:

Facebook: https://m.facebook.com/story.php?story_fbid=pfbid0rezoTv5MnbjE8AxAFkHmHZpS9f6sRanhjoweUf1kqq41A9uVyAyZ9HUHqR5uUoRzl&id=208039362567750


LinkedIn: 
https://www.linkedin.com/feed/update/urn:li:activity:6950394519817236482



Hírlevél szöveg

2022-BEN IS KERESIK AZ ÉV INNOVÁTORÁT!

A Hírközlési és Informatikai Tudományos Egyesület az ICT szegmens jeles képviselőivel karöltve, a hazai távközlési és informatikai vezetői közösség kiemelt tagja, Fekete László emlékére egy impozáns szakmai kitüntetést hozott létre. A HTE Fekete László-díj pályázat keretein belül immáron harmadik éve keresik és jutalmazzák az év innovátorát. 
Idén is várják azon Újítók jelentkezését, akik az infokommunikációs szegmensben alkotott termékük és/vagy szolgáltatásukon keresztül szívesen bemutatnák innovátori képességeiket és rátermettségüket!

A rövid (mindössze maximum 6 oldalas) pályázati anyagokat 2022. október 1. éjfélig fogadják, a legjobb pályamű pedig a szakmai elismerés mellett 1.000.000 Ft-os jutalmazásban is részesül. 

Nevezési feltételek, formai követelmények, illetve további információk ITT találhatók!






